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Verbale del Consiglio direttivo  

Seduta n° 1 del 15 luglio 2020 

 
L’ anno 2020 il giorno 15 del mese di luglio alle ore 19:00 presso la Sala Operativa Locale del 

Comitato del Vulture, c/o Palazzo Giustino Fortunato in Rionero in Vulture, è convocato il 

Consiglio Direttivo per discutere sul seguente  

 

Ordine del giorno 
 

1. Giuramento del Presidente e dei membri del Consiglio Direttivo; 

2. Assegnazione dei compiti e delle aree di intervento da assegnare a ciascun membro del 

Consiglio Direttivo; 

3. Individuazione dei criteri per le nomine dei delegati tecnici, responsabili e referenti di 

specifiche attività; 

4. Avvio procedimento disciplinare nei confronti del socio CALDARARO ANNA, nomina 

del responsabile del procedimento; 

5. Designazione del Vice Presidente; 

6. Varie ed eventuali. 

Vista la validità della convocazione, si procede all’appello dei presenti: 
 
  Presente 

MECCA Salvatore Presidente SI 
DE BONIS Felicetta Consigliere SI 
DI BIASE Antonio Consigliere SI  
GIAMPA’ Francesco Ulderico Consigliere SI 
  
 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza il Sig. MECCA 

Salvatore nella sua qualità di Presidente. Viene nominato Segretario Verbalizzante il 

Consigliere Di Biase Antonio. 

 

Il Presidente alle ore 19:05 dichiara aperta la discussione sugli argomenti in oggetto: 
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1) Giuramento del Presidente e dei membri del Consiglio Direttivo - Si procede al 

giuramento del Presidente e dei membri del Consiglio Direttivo eletto in data 

16/02/2020 attraverso la lettura della formula di giuramento. Per i consiglieri: “Io 

(Giampà Francesco / De Bonis Felicetta / Di Biase Antonio), eletto Consigliere del 

Comitato della Croce Rossa Italiana del Vulture, giuro solennemente fedeltà ai sette 

principi fondamentali del Movimento Internazionale della Croce Rossa e della Mezzaluna 

Rossa e mi impegno a servire la Croce Rossa Italiana e i suoi soci nel rispetto di tali 

Principi e delle normative che regolano a livello nazionale e internazionale il 

funzionamento di una società di Croce Rossa”. Tocca poi prestare giuramento al 

Presidente:  

“Io Mecca Salvatore eletto Presidente del Comitato della Croce Rossa Italiana del Vulture, 
giuro solennemente fedeltà ai sette principi fondamentali del Movimento Internazionale 
della Croce Rossa e della Mezzaluna Rossa e mi impegno a servire la Croce Rossa Italiana 
e i suoi soci nel rispetto di tali Principi e delle normative che regolano a livello nazionale 
e internazionale il funzionamento di una società di Croce Rossa”. 
 
 

Prima di passare al 2° punto all’O.d.g., la consigliera De Bonis Felicetta, chiede di anticipare il 
5° punto al 2°. Con voti favorevoli unanimi, si anticipa il 5° punto al 2°. 
 
 

2) Nomina Vice Presidente – Prende la parola la Consigliera De Bonis Felicetta 

proponendo come Vice Presidente Vicario il Consigliere Giampà Francesco. 

All’unanimità si accoglie la proposta della Consigliera De Bonis. Viene nominato anche 

un Vice Presidente senza potere di vicario nella persona di Di Biase Antonio. Il 

Presidente comunica, inoltre, la mancanza di un rappresentante dei Giovani, il quale 

sarà cooptato successivamente. 

 

3) Assegnazione dei compiti e delle aree di intervento da assegnare a ciascun 

membro del Consiglio Direttivo – Il Presidente relaziona sul punto, ravvisando la 

necessità di attribuire a ciascun consigliere eletto alcuni compiti specifici a indirizzo 

politico, al fine di favorire lo sviluppo e l’organizzazione delle attività sui quattro anni a 

disposizione. Dopo ampio dibattito e, considerati i propri curricula personali, il 

Consiglio Direttivo delibera di assegnare al consigliere: 

- GIAMPA’ Francesco Ulderico: la diffusione del D.I.U., le attività dell’area Emergenza,     
la promozione e le politiche del volontariato. 
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- DE BONIS Felicetta: le attività dell’area Sociale. 

- DI BIASE Antonio: le attività dell’area Salute, Formazione e della Trasparenza. 

 

4) Individuazione dei criteri per le nomine dei delegati tecnici, responsabili e 

referenti di specifiche attività – Il Presidente ravvisa la necessità di individuare tra i 

soci interni o esterni al Comitato delle figure a cui affidare compiti specifici a indirizzo 

tecnico (Delegati Tecnici d’Area e Referenti di attività e/o progetti), al fine di favorire il 

coordinamento delle attività ricomprese nella carta dei servizi. Dopo ampio dibattito, il 

Consiglio delibera all’unanimità di approvare i seguenti criteri di ricerca:  

-   soci già in possesso di idonei titoli CRI per lo svolgimento di incarichi da attribuire;  

-   soci con spiccate capacità organizzative; 

-   soci con buona conoscenza degli strumenti informatici; 

- soci che garantiranno la volontà di seguire appositi percorsi formativi atti ad 
acquisire idonei titoli CRI per lo svolgimento degli incarichi da attribuire. 

La valutazione dei profili candidati o da candidare alla nomina dei Delegati Tecnici di 
Area, viene demandata ad apposite riunioni tecniche opportunamente convocate dal 
Presidente. 
 
 

5) Avvio procedimento disciplinare nei confronti del socio CALDARARO ANNA, nomina 

del responsabile del procedimento – Relaziona il Presidente, comunicando che sono 

giunte segnalazioni sia verbali che scritte da parte del Sindaco e di alcuni Uffici del 

Comune di Atella su comportamenti reiterati in violazione del Codice Etico e ai 

Regolamenti sull’organizzazione delle attività della Croce Rossa Italiana intrapresi dal 

socio Caldararo Anna durante l’emergenza Covid-19. Il Presidente da’ lettura di tutti i 

fatti accaduti e contestati e chiede che il Consiglio si esprima in merito all’avvio del 

procedimento disciplinare nei confronti della volontaria.   

Alle ore 20:10 la Consigliera De Bonis chiede una pausa. 
 

Si riprendono i lavori alle ore 20:20. Il Consiglio Direttivo, all’unanimità, decide di 
prendere atto dell’avvio del provvedimento disciplinare nei confronti della volontaria 
Caldararo Anna. Il Presidente chiede, inoltre, che si proceda alla nomina del 
responsabile delle assegnazioni di Onorificenze e dei provvedimenti Disciplinari.     
Sulla base del curriculum personale, propone di nominare il Vice Presidente Vicario 
Giampà Francesco . Il Consiglio è favorevole all’unanimità.  
È nominato responsabile di tale procedimento, il Vice Presidente Vicario Giampà 
Francesco. 
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6) Varie ed eventuali – Il Presidente chiede di far partire subito un nuovo corso base, 

soprattutto per favorire l’ingresso dei volontari temporanei utilizzati durante 

l’emergenza Covid-19 nell’Associazione. Il Consiglio approva. 

Il Presidente comunica, inoltre, che il 31 luglio 2020, a scadenza del pagamento della 

quota socio, sarà revisionato l’elenco dei soci in base ai servizi prestati e all’avvenuto 

pagamento della quota. Il Consiglio approva. 

 

 
Alle ore 20:53 non essendoci più argomenti da trattare, la seduta viene sciolta. 
 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto  
 

 

 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                IL PRESIDENTE                               
(Antonio DI BIASE)                         (Salvatore MECCA )  
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